



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2020年12月

农历庚子年十月廿六

10

星期四



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zrbxwb@126.com 新闻热线：0632-3120637

天气预报：今天夜间到明天白天，全市天气多云转晴，偏南风2-3级，气温0-11℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第13099期 今日八版

新枣庄大讲堂第二十八期专题报告会举行

江必新作辅导报告 李峰张宏伟孙欣亮出席

本报讯 12月9日，新枣庄大讲堂第二十八期专题报告会在市政大厦举行。第十三届全国人民代表大会宪法和法律委员会副主任委员江必新应邀出席，并作《深入学习习近平法治思想提高依法执政和依法行政水平》的专题辅导报告。

市委书记、市人大常委会主任李峰，市委副书记、代市长张宏伟，市政协

主席孙欣亮，市委常委孙起生、王玉波、王善照，市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市法院院长等出席。市委常委、政法委书记李爱杰主持报告会。

江必新在报告中，围绕充分认识习近平法治思想的重大意义、深刻领会习近平法治思想的精神实质、全面贯彻习近平法治思想的实践要求等方面，对习近平法治思想作了系统深入的阐释。整个报告主

题鲜明、内容丰富、逻辑严谨、重点突出，具有很强的政治性、理论性、思想性和实践性，对准确理解把握习近平法治思想、进一步提高我市依法执政和依法行政水平具有重要指导意义。

李爱杰在主持报告会时强调，学习宣传贯彻习近平法治思想，是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市各级各部门要深刻领会好这次专题辅导报告

精神，努力做到学以致用、融会贯通、推动工作。要坚持把学习贯彻习近平法治思想与贯彻落实党的十九届五中全会精神结合起来，进一步提高政治站位、强化政治担当，以更高的标准谋划法治枣庄建设，以更实的举措落实依法治市各项任务，努力为我市创新转型高质量发展提供更高水平的法治保障。

(记者 崔果果)

全市农村改革与农业现代化建设专题培训班开班

于玉出席并讲话

本报讯 12月9日，全市农村改革与农业现代化建设专题培训班开班。市委副书记、峯城区委书记于玉出席并讲话。

于玉指出，要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手，加快推进农业农村现代化。要坚持最严格的耕地保护制度，严守耕地红线，严禁耕地非农化，防止耕地非粮化。要健全农业支持保护制度，保护地方粮农抓粮、农民务农种粮的积极性。要大力发展现代畜牧业，加快恢复生猪生产，健全动物防疫体系。要加大农业水利设施建设，实施高标准农田建设工程，强化农业技术和装备支撑，提高农业良种化水平，切实保障粮食等重要农产品供给安全。要扎实推动农业供给侧结构性改革，优化农业生产结构和农业生产区域布局，促进农村一二三产业融合发展，不断提高农业质量效益和竞争力。

于玉强调，要积极实施乡村建设行动，坚持规划引领、有序推进，健全完善城乡融合发展机制，加快补齐基础设施和公共服务短板，持续提升乡村宜居水平。要巩固脱贫攻坚成果，健全防止返贫监测和帮扶机制，加强扶贫项目资产的管理和监督，做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。各级各部门要结合工作实际，认真谋划明年及整个“十四五”时期的农业农村工作，研究制定切实可行的思路举措，狠抓各项任务落实落地，稳步推进乡村全面振兴。(记者 任翔)

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

山亭纪委监委：踏上全面从严治政新征程

本报山亭讯 党的十九届五中全会为今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作指明了方向、确立了路径、提出了遵循。会议结束后，山亭区纪委监委以只争朝夕的精神状态、坚如磐石的意志品质、求真务实的工作作风，全面学习贯彻全会精神，努力书写全面从严治政新篇章。

强化责任落实。把践行“两个维

护”作为首要政治职责，认真贯彻落实中共中央办公厅《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，重点围绕脱贫攻坚、疫情防控、复工复产、扫黑除恶、五抓五强等中心工作，抓实抓细抓落实；严格落实班子成员“一岗双责”和纪委监委监督责任，努力推动主体责任和监督责任贯穿协同、一体落实。

强化廉政教育。继续抓实“纪检微

课堂”工作，结合各自实际，系统学习习近平总书记关于新时代全面从严治政、党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述、纪检监察法律法规、典型案例等知识，不断提高党员干部遵规守纪意识；坚持“干部谈心谈话”制度，用好“四种形态”，不断净化山亭的政治生态。

强化执纪问责。围绕落实中央八项

规定精神，高频次专项巡察，以持续的高压态势推动工作作风改进。加大对只表态不落实、不担当、不作为等形式主义、官僚主义的问题整治力度。严查漠视侵害群众利益问题、涉黑涉恶、农村“三资”监管、疫情防控等领域腐败问题，加大追责问责力度，继续巩固山亭风清气正的政治生态。(记者 刘振江 通讯员 巩存忠 葛琼)

权威发布

我市强化农产品质量安全监管

本报讯 12月2日，记者从我市2020年食品安全工作情况新闻发布会上获悉，今年以来，我市持续加大风险监测和监督检查力度来防范化解农产品安全风险，坚持对农产品质量安全违法行为零容忍，以严格的举措不断强化农产品质量安全监管，确保人民群众“舌尖上的安全”。

据了解，为防范和化解农产品质量安全隐患，我市加大农产品质量安全抽检力度。2020年省、市、区(市)1-10月份风险监测和监督检查共安排3300批次，确保了农产品风险监测和监督检查全覆盖。按照农业农村部统一部署，我市对蔬菜、水果、畜禽、禽蛋、水产品五大类食用农产品试行合格证制度，试行主体为食用农产品生产企业、农民专业合作社和家庭农场，上述生产主体其生产的农产品上市时要出具合格证，同时鼓励小农户参与。通过合格证试行督促生产者落实主体责任，提高安全意识，探索构建农产品质量安全自我管理自律自律相结合新模式。

在保障农产品质量安全上，我市紧盯农产品生产前端，开展农业投入品执法检查，并启动检打联动。截至目前，全市查办案件52起，罚没20.56万元，杜绝了有害投入品流入农产品生产环节，从源头上保障了农产品质量安全。疫情期间，我市还开展了“春雷”行动，重点保障农产品质量安全，同时对发现的农产品质量安全案件线索快查快办、追根溯源。不仅如此，相关部门还加强沟通协调，建立健全信息共享、定期会商、联合办案、快速协同的案件联合处置机制，全力保障我市农产品质量安全。(记者 寇光)

滕州银行业掀起学习贯彻全会精神热潮

本报滕州讯 连日来，滕州市银行业系统迅速落实各级党委安排部署，认真组织开展学习活动，在全行业范围内掀起了学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮。

上下联动及时学。滕州农商银行党委第一时间召开党委理论中心组学习会议，在领导班子充分自学的基础上开展研究讨论。各党支部配齐《公报》《建

议》和《建议辅导读本》等资料，在推动自学的基础上，以党小组会议、学习例会、专题学习会等形式集中学习，进一步巩固成效。各支行、部室扎实落实“第一议题”学习制度要求，把十九届五中全会精神学习放在首要位置安排部署，推动形成争先学习、互相学习、全员学习的良好学习局面。

健全制度保障学。制定学习方案，

明确学习重点，把推动五中全会精神学习纳入四季度和来年重点工作同部署、同考核，确保取得扎实成效。确定银行党委、各党支部第一责任人，明确工作职责，推动形成一级抓一级、层层抓落实的学习督导机制。根据领导班子业务联片情况划分责任区域，把学习督导与工作督导紧密结合，通过座谈交流、谈心谈话、随机提问等方式进一步抓实学

习成效。推动工作促学习。深入开展“学思践悟”学习活动，全员撰写五中全会精神学习心得和行业发展建议，推动思想理论学习与全行发展、个人进步的深度融合，深刻领会新发展理念、12项重要举措等重要论述对银行工作的指导意义，进一步坚定改革发展信心、激发奋进力量。(记者 李明 通讯员 马银)

全会精神宣讲进大棚

12月8日，国家税务总局薛城区税务局驻周营镇张场村第一书记张天川(左二)走进蔬菜大棚，向菜农宣讲党的十九届五中全会精神。

入冬以来，周营镇迎来大棚蔬菜产销旺季，区派驻村第一书记抓住丰产丰收的有利时机，走进田间地头，面对面与群众交流党的方针政策，把党的十九届五中全会精神传到基层群众中。(张连依 王义广 摄)



深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

实施“四大战略”再起航 谱写跨越崛起新篇章

——访山亭区委书记毕志伟

本报记者 高鸣 梁鸿雁

“贯彻落实党的十九届五中全会精神，山亭区要紧紧围绕‘先把经济搞上去’目标定位，深入践行新发展理念，大力实施‘项目兴区、工业强区、创新活区、生态立区’四大战略，奋力推动经济社会高质量发展，谱写跨越崛起新篇章。”12月8日下午，在接受本报记者采访时，山亭区委书记毕志伟说。

问：山亭区如何学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神？

答：全会胜利闭幕后，我们及时召开区委常委会会议传达学习，就宣传贯彻作出安排部署，迅速掀起学习全会精神的热潮。组织县、镇、街、区直部门负责人参加中央和省、市委关于全会精神报告和专题培训班，将全会精神纳入各级党委（党组）理论学习中心组、党员干部培训、28日主题党日，组织全体党员全面系统学。统筹“内宣+外宣、网上+网下”，加强对全会精神的全面解读。组织全会精神宣讲团进农村、进社区、进企业开展宣讲活动，推动全会精神在山亭落地见效。

党的十九届五中全会精神内涵丰富、博大精深，必须持续在学懂弄通做实上下功夫，坚持学深悟透、融会贯通，学以致用、知行合一，把学习成果转化为推动工作的强大动力和务实举措。

问：“十三五”以来，山亭区经济社会发展取得了哪些新成就、新突破？

答：“十三五”以来，在市委、市政府的坚强领导下，山亭区聚焦“先把经济搞上去”目标定位，大力实施“项目兴区、工业强区、创新活区、生态立区”四大战略，统筹做好各

项工作，经济社会呈现出稳中有进、进中向好的良好态势。

综合实力迈上新台阶。预计2020年，全区实现生产总值119亿元，较“十二五”末增长19.5%；可用财力比“十二五”末增长35.3%；居民人均可支配收入较“十二五”末增长50.4%；规模以上工业增加值“十三五”期间年均增长5.4%。

动能转换取得新成效。实施区定重点项目169个、市定重点项目53个，中科院高性能硅基辐射探测器芯片等5个项目被列入省重大项

目，特色美食等6个项目被列入省优选项目和新旧动能转换项目。规划建设了翼云科创园、新能源汽车装备制造产业园等“一区七园”，项目承载能力不断增强。被评为省技术转移先进区，新增高新技术企业达到20家，高新技术产业产值占规模以上工业产值比重提高到30%。

城乡建设呈现新面貌。开展“四城同创”，成功创建国家森林城市、国家园林城市、国家卫生城市。累计投资6.2亿元，实施供暖供气、美化亮化、道路管网等城市基础设施建设；1000千伏特高压、新台高速投入使

用；实现“村村通硬化路”全覆盖、公交客运“六个全覆盖”。

乡村振兴取得新优势。扎实推进国家农村综合改革试点试验区建设，成功创建全国休闲农业与乡村旅游示范区、全国乡村振兴科技支撑示范区、省部共同打造乡村振兴齐鲁样板示范区。建成美丽乡村示范村158个，环岩马湖——朱山流域被评为乡村振兴齐鲁样板省级示范区，荣获“全国森林旅游示范县”称号。

改革开放取得新突破。累计签订招商项目合同193个，到位外来资金149.68亿元。深化“放管服”改革，被纳入省政务服务“一链办理”试点区。实现经营性国有资产统一监管，被省政府评为“打好防范化解重大风险攻坚战先进县”。(下转第二版)

区(市)委书记访谈